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Verjährungsfristen der Gewährleistung ("Garantiedauer") wegen Mängeln der Sache vor dem Hintergrund
der revidierten Art.210 sowie 371 des schweizerischen Obl igationenrechts, I n krafttreten ab I . 1 .201 3

a) Die Gewährleistungsfrist (Verjährungsfrist für die Geltendmachung von Sachmängeln) in Bezug auf unsere
Produkte beträgt unverändert

. allgemein Zhvonatel Jahre

ab (Herstelldatum, Einbau, lnbetriebnahme etc, - bitte spezifizieren)

.A¿l dærçû.ç*
sortimentsbezogen (für Produkte) ..... Monate / Jahre (bitte spezifizieren):

(Sie können für uns auch den Wortlaut lhrer Allgemeinen Geschäftsbedingungen þGBl beilegen)

b) Die Gewährleistungsfrist (Verjährungsfrist für die Geltendmachung von Sachmängeln) in Bezug auf unsere
Produkte beträgt mit Blick auf die revidierten Gesetzesbestimmungen neu ab 1. Januar 2013

' im tlormafatt2.fUonate / Jahre (neu OR 210 sieht eine Frist von 2 Jahren vor)

ab (Herstelldatu m, åuslieferung an Grosshandel, nbau, nbetriebnahme etc. - bitte spezifizieren)

tr"r¿,¿ ..4#l 6c*rLo*t/&
für Produkte, welche bestimmungsgemäss in ein unbewegliches (Bau-) Werk integriert werden

I

2/,1'l*Ar/ Jahre (neu OR 210 sieht eine Frist von S Jahren vor)

namentlich folgende Produkte (bitte spezifizieren)

ab (Herstelldatum, Auslieferung an Grosshandel, Einbau, lnbehiebnahme etc. - bitte spezifizieren):

.rÁ-rk fs***. t,. . (æt. 6;xtha^ ûk-8.
(Sie können für uns 

^urnldrnWortlaut 
lhrer neuen Allgemeinen Geschäftsbedingungen þGBl beilegen)

Datum: .... 88,. /.Q, ?AQ

D1SA ËiekÌro AG
Kägiswilerstrasse 33

CIJ-6060 Sarnen

ULieferant / Firma:
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Allgemeine Geschäftsbedingungen (AGB) der DISA Elektro AG

Allgomelnes
Die vorliegendên AGB sind ft¡r jêgliche Geschåftsbeziehung€n zwischen der
DISA Elektro AG und dem Auftraggêber verbindlich. Diese gêhên in ,edem Fall
allfållig anders laulendên Bed¡ngungen vor, die vom Besteller gestellt vverden
oder sich auf dgssen Schriflslücken bef¡nden. Anderslautende Bedingungen
dæ Beslellêrs haben nur dann Gültigkeil, wenn sie von uns schrìftlich
akzeptiert ìiì/orden sind.
Sofern unsere Warenlieferung auch handolsübl¡che Soñwareprogramme sâmt
zugehöriger Dokumental¡on umfâsst, gellen hierftir ausschliesslich die mass-
gêbendên Liefer- und Lizenzbedingungen der bêlrêffonden Unlerl¡eferenten.

Vertragsabschluss
Allô Angêbote und Pre¡slisten sind unverb¡ndlich und freibleibênd, sowê¡t sie
k6¡ne definiertê Angebotsgüliigk€it enlhalten. Ânderungen an Prcduklen
bleiben vofbehalten.
Vertregsabschl{¡sse kommen erst durch uns€re schriñliche Auftrags-
bestät¡gung odêr Auslieferung oder Versendung der Ware zuslande, Alle
sonst¡gen, auch spåter getroffenen Vere¡nbarungen oder Nebenabreden
werden êrst durch unsere schriftliche Bêsläligung wirksam.

Wêrboprospekte, Plåne und techn¡schê Unterlagen
Technisch€n Unierlagen / Prospekte sind nur rærbindlich, soweil sie ausdrück-
lich zugesicherl sind.
Jede VerlragEparlei behålt sich alle Rechte an Plänen, techn¡schen Unterlagen
und Softwareprogrammen vor, die sie der anderen Vertrâgspartei ausge-
händigt hat. D¡ê ômpfangende Vertragspartei anerkennt diêsê Rêchte und wird
Pläne, Unterlâgen und Softwareprogramme ohne vorgängiges schr¡ffliches
E¡nverslåndn¡s der anderen Verlragspartei weder Dritten zugänglich machen
noch âusserhalb des Zwecks verwenden, zu dem sie ¡hr übergeben worden
sind.

Prelse
Ohne anders laulende, schriflliche Vereinbarung veastehôn 6ich unsere Preise
unverpackt ab Werk, exklusive Steuern (MWST) und ohne içendeine
Versicherung. Die Koslen für Verpackung, Versand, Transporlvers¡cherung,
Zoll und sonslige Nêbenleislungen trägt der Besteller, sie werden gesondêrt in
Rechnung gestellt.

Mindêstbêstellwerl:: Beslellungên mit êinem Nellowarenwerl unter CHF 100.-
werden ohne Rücksprache mit êinêm Aufschlag von CHF 25.- vêrrêchnel.

Versand / ilbergang von Nutzen und Gefahr
Lieferungen êÍfolgen ab Werk DISA Elehro AG. Der Veßand erfolgt per Post
oder Spedil¡on, unversicheÍt. Nutzen und G€fahr gêhen mit Abgang der
Lieferung eb Werk an den Empfänger i¡b€r, auch wenn wir die Liefêrung franko
senden. Mit der Ubergeb€ der Ware an die Transporlunternehmung ¡st unsêrè
Lieferung vollzogen. Durch dên Transpof verursachte Schåiden
(Beschädigung, Verlusl) miissen bê¡ Empfang der WEre sofort dem
betrêfienden Transporluntemehmen gemeldet werden, VVir le¡stðn kê¡nen
Gralisersetz für Transportschäden oder Verlusl.
\Mrd der Versand suf Begehren des Bestêllers odet aus sonstigen Gründen,
die wir nìcht zu vêrtrelen habên, verzögert, geht die Gefahr ¡m urspÍ{¡nglich für
den Abgang der Ware ab unserem Belrieb vorgesehenen Zeitpunkl auf den
Besteller i¡ber. Von diesem Ze¡lpunkt an wird die Ware auf Rechnung und
Gefahr des Beslellers gêlagerl und versicherl.

Zahlungsbsdlngung€n
Ohne anders laulende, schriftliche Vere¡nbarung gellen grundsälzl¡ch 30 Tagê
nêtto. Die Zahlungsbedingungen werden in der Auftragsbeståtigung und in der
Rechnung detaillierl aufgeführl und sind verbindlich. Die Zahlungen sind auf
die in unseren Rechnungen aufgefi¡hrten Konl¡ zu le¡slen. Die Zahlung gilt als
êrfolgt, wenn der fällige Betrag einem dieser Konli gutgèschrieben ist und uns
zur fiêien Verfügung steht.
E¡ne Venechnung mit Gegenforderungen isl nichl zulåssig.
Hält der Bestêller d¡e vereinbarten Zahlungstem¡ne nicht êin, so hat er ohne
Mahnung âb dem 31. Tag nach Rechnungsdatum einen Verzugszins zu
enlrichlen.

Eigentumsvorüehalt
Wr bleiben Eigenltlmer unserer gesamien Warenlieferung, bis wir die
vere¡nbarten Zahlungen vollständig erhallen haben. Mit Zuslandekommen de3
Venragos ermåcht,gt uns der Besteller, die Einlragung des Eigenlumsvor-
behalls ¡n den amtlichen Registern gemäss den belreffendèn Landesgesetzen
vornehmen zu lassen und alle diesbezügl¡chen Formalitåtôn zu erfüllen.

Lieferfrlst und Annahmoobliegonhoit
Zugesagle Lieferfristen werden beslm¿ìglich eingehall€n, g€lten aber nut
annähernd und sind nicht verbindlích. Wegen N¡chteinhaltung der Lieferfrislen
hal der Besleller ke¡ne Rechle und Ansprt¡che. lnsbesondere ist ¡hm der
Rilcklritt vom Vertrag verwehrl.
Nimmt der Bestellêr d¡e gehörig angebotene Ware nicht an, so slellen wir diese
in Rechnung. Die Lagorung der nichl angenommenen Were erfolgt auf
Rechnung und Gefahr des Bestellers. Versicherungen werden von uns nur auf
ausdri¡cklichen Wunsch und auf Koslen des Bestellers abgeschlossen.

Prüfung und llångelrlige
D¡e Waren werden be¡ uns sowoit i¡blich vor Versand geprüft. Verlangt der
Besteller weile.gehende Prüfungen, sind diêse und deren Bedlngungên
separat zu vereinbâren und vom Besteller zu bezahlen.
Der Besteller hat die Beschaffenhe¡t der Warenlieferung und Leistungen ¡nnert
angemessenôr Frist zu p¡i¡fen und uns eventuellê Mängel unvenf¡glich
schriftlich mitzuleilen. Unlerlässl €r dies, so gelten Warenlieferung und
Leistungen - unter Vorbehalt €llenfalls versteclder Mängel- als genehmigrl.
l¡lfr werden die uns g6måss Zifi. 9.2 milgeteilten Mängel nach unsêrer Wahl
durch Nachb*serung oder Eßatzli6ferung so rasch als mÖglich beheben. Der
Besteller hal uns die hiêrzu erforderliche Zeit und Gelegenheit zu gewähren.
SoweÌt dabei fohlerhafte Teile erselá werden, gehen die ausgewechselten
fehlerhañên Toíle in unser Eigenlum i¡ber.

9.4 Wegen Mångel irgendwelchêr Arl an der Warenl¡êferung oder Leistung hat dêr
Besloller k€¡ne Rechte und Ansprüche ausser den ¡n Z¡ff 9.3 und Zifi. 10
(Gewåhrlêistung, Haflung für verslecktê Mängêl) ausdri¡cklich genânrfen.

10. Garantie.Gewährlelstung, Haflung für verstecKe Uängol
10.1 Sofemnichtausdrücklichandersvôreinbart,beträgld¡eGewährleistungsfrist

(Garantiefrist) ft¡r die Ware 24 Monale. Sie beginnt mlt dem Abgang der Ware
ab unserem Belrieb zu laufen.
F{¡r €rselzte oder reparierte Teìle an der Warê belrägt d¡è Gewährleistungsfrist
6 Monate ab deren Ersatz oder Abschluss der Reparatur, falls die Gewåhr-
leistungsf.ist gemäss vorstehendem Absalz für d¡e Waro früher abläuñ.

10.2 Die Gewährle¡slung erlischt votzè¡tig, wenn der Bestêllêr oder Drifle ohne
unsere vorgångige schriñliche Zßtimmung Änderungen odêr Rêparaluren
vornehmen oder w€nn der Besteller, falls ein Mangel aufgelrêlen ist, nicht
umgehend alle geeignelen Massnahmen zur Schadênsminderung trifff und uns
Gelêg€nhêit gibt, den Mangol zu behebên.

10.3 Wr wrpfl¡chten uns, auf schriftlìche Aufforderung des Bêstellers alle Teile des
Liefergegenstandes, die naehweisbar infolge schlechtôn Materials, fehlerhaffer
Konstrukl¡on oder mangelhañer Ausführung bis zum Ablauf der Gewähr-
le¡stungsfrist schedhaft oder unbrauchbar werden, so rasch als möglich nach
unsêrêr Wâhl auszube$em oder zu 6rsêlzen. Die beanstandelen Teile sind
uns auf Verlangen zuzuslellen. Soweìt fehlerhafle Teile erset¿ werden, gehen
die ausgewechselten fehlerheftên Teile in unser Eigentum úber.

10.4 Nach Ablauf der Gew¿ihrleistungsfrist gemäss z;i11.10.1 Abs. 1 erslreckt sich
die Gôwåhrle¡slung für erselzte odêr reparierle Teile der Ware (Zitf. 10.1
Abs.2) nur auf die betreffenden êrsetáen oder repariêrten Têilê. Die Kosten fi¡r
Ausbau, Transporl und Wedereinbau solcher Teile sind vom Bestellêr zu
t¡bernehmen.

10.5 Zugesicherle Eigenschaften sind nur jene, die in den Spez¡l¡kaliônen
ausdri¡cklich âls solchê bêze¡chnel worden sìnd. Die Zusicherung gill
längstens bis zum Ablauf der Gewåhrleistungsfr¡st. Sind diê zugesicherten
Eigenschaften nichl oder nur leilweise êrfülli, so hal der Besleller zunächst
Anspruch auf unvozf¡glichê Nechbesserung durch uns. H¡eeu hat uns der
Beslellêr die erforderliche Zeit und Gelegênheit zu gewåhren. Gelingt diese
Nachbesserung n¡cht oder nur leilwèise, so hat der Bestellêr Anspruch auf
eine angemessene Herabsetzung des Pre¡ses. lst der Mangêl dorart
schwerwiegend, dass er nicht innert angemessener Frisl behoben werdon
kann, und sind Ware odet Le¡slung zum bekannt gegebenen Zweck nichl oder
nur in erheblich verm¡ndêrlôm Masse brauchbar, sð hat der Besleller das
Recht, die Annahme des mangelhaftên Teils der Ware zu verweigern oder,
wenn ihm eine Teilannahme wirtschafrl¡ch n¡chl zumutbar ¡sl, vom Vertrag
zurückzutrelen. \Mrd der Verlrâg leilweise oder insgesamt ri¡ckgängig
gemachl, ist der Besleller verpllichlet, d¡e fehlerhaften Teile oder die Ware
insgesâmt zurückzugeben. lm Gegenzug erhäll der Bestdler den fi¡r dið
belroffênen T6ile oder die Ware insgesaml bezahlten Preis ohn€ Znsen.

10.6 Von der Gewåhrleislung und Haflung ausg€schlo$en sind Schåden, die n¡cht
nachw€¡sbar ¡nfolge schlechtên Materials, fehlerhafter Konstruktion odef
mangelhefter Ausführung enlstanden s¡nd, z.B. infolge natürlicher AbnUtzung,
mangelhafter Warlung, Missachtung von Betriebsvorschrinen, úbemässiger
Beanspruchung, ungeeigneter Bêtriebsmillel, chemischsr oder elektrolytischêr
E¡nflilsse, nicht von uns ausgeführle Bau- oder Monlagearbeítên, sowie infolge
ande[er Gri]nde, d¡e wir nichl zu \êrlreten haben.

10.7 Wegen Mängêl in Matêrial, KonslruKion oder Ausftihrung wie auch wegen
Fehlens zuges¡cherter Eigenschaften hat der Bestellef keine Rèchte und
Ansprûche ausser den in Zitr. 10.1 bis Ziff. 10.5 ausdrt¡cklich genânnlen.

11. Umtausch odor Ra¡cknahms ungebrauchterApparate
Es können nur neuwertige Standard-Appa€te åus dem aktuellen Sorliment in
Originalverpackung umgeteusôhl oder zurûckgenommen werden.
Ri¡cksendungen müssen an unsere Adresse franko Samen efolgen, unter
Angabe unserer Rechnungsnummèr. Für d¡e Abgeltung unseres
adm¡n¡slretiven Aufwãndes gelten dabe¡ tolgende Rêgelungen:
Für Warenwerl bis CHF 500.* beträgrt der Abzug pauschal CHF 50.-.
ÜUer Cnf SOO.- g¡tl ein Mindeslabzug von 10olo.

't2. Haftungsausschluss
12.1 Andere als die in diesen AGB ausdrücklich genannten Ansprttche des

Bestellers, gl€ichgültig aus welchem Rechtsgrund sie gestellt werden,
¡nsbesonderê alle n¡chl ausdrÍ¡cklich genannlen Ansprt¡che auf
Schadenôrsalz, Minderung, Aufhebung des Verlrages oder Rücklritt vom
Vertrag, sind ausgeschlossen.

nicht an der Ware
Anspruche des Bêstellers auf Ersalz von Schåiden, di6
sêlbst entslanden s¡nd, wie PÍoduldionsausfall,

Nutzungsverluste, Verlust von Auflrägen, entgengèner Gewinn sowie von
anderen unmítlelbaren oder mittelbaren Schåden. D¡eser Haflungsausschluss
gill nicht ¡n Fållen grober Fshrlås3igkeit oder rechtswidriger Absicht oder
sowe¡t ihm zwingendes Rechl enlgegenslehl.

13. Erfüllungsort, anwondbaros Recht
Erff¡llungsort fi¡r L¡oferung und Zahlung ist CH€060, Sarnen. E6 gilt
schweizerisches Rêcht. lm Slreitfall soll zuèrsl ôine Verhandlungslösung
(Med¡ation) angestrebt werden, bevor zu weileren Rechismilteln gegriffen wird.

f4. Gerlchtsstand
14.1 Fû alle sich aus den vertragl¡chen Beziehungen unm¡ltelbar oder miüelbar

ergebenden Stre¡tigkeiten bef¡ndet sich der Gerichtsstand fúr den Bestellêr und
für uns ¡n Samen. VMr sind ¡êdoch befugt, unsere R6chte auch am Sitz des
Bestellêrs oder vor Jeder snderen zusländigen Behörde gêltend zu mach6n,
wobei ausschliesslich schweizerisches Recht anwêndbar bleibt.

15, Salvatorlschs Klausol
15.1 Be¡ Unwirksamkeit einzelnêr Beslimmungen wird dadurch die \Mrksamkeit der

übrigen Bêstimmungen dieser AGB nicht berührt.

DISA Elektro AG, Sarnen

1.2

2.
2.1

2.2

3.
3.1

3.2

1.
4.1

4.2

6.

6.
6.1

8.
8.1

6.2
6.3

7.
7.'l

8.2

9.
9.1

9.2

9.3

FO 7 .2-01 Allgemeine Geschäftsbedingungen AGB Ausgabe: 2, 05.01.09 Freigegeben: 20.02.09/BA

AGB I Januer 20og


